

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年10月22日

星期五

农历辛丑年九月十七

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11409期



总编辑:王大强 值班编委:何锐

乐山城区天气预报:白天到晚上阴有小雨 风向:偏北风1-2级 气温:12℃-16℃

会存钱 惠生活

乐惠存 5年期个人定期存款

1万元起存 年利率 4.00%

收益看的见 存10万元 到期利息2027.8元

低门槛,高收益,存取更灵活

LSCB 乐山市商业银行 96811 24小时服务热线

4001196811(省外) www.lscb.com

马波在全市关心下一代工作会议上指出

用心认真尽责做好关心下一代工作

本报讯(记者 付小惠)昨(21)日上午,全市关心下一代工作会议召开。市委书记马波出席会议并讲话。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于关心下一代工作的重要指示精神,带着责任、充满感情、出于本分,用心认真尽责做好关心下一代工作,努力开创乐山关心下一代事业新局面。

会议集中学习习近平总书记关于关心下一代工作的重要指示精神,传达学习纪念中国关工委成立30周年暨全国关心下一代工作表彰大会和省关心下一代工作会议精神,总结成绩、表扬先进、部署工作,努力推动全市关心下一代工作实现新发展。

马波在讲话中指出,近年来,全市各级关工委坚持围绕中心、服务大局,急党政所急、想青少年所需、尽关工委所

能,为促进青少年健康成长、培养担当民族复兴大任的时代新人作出了积极贡献。广大离退休老同志不忘初心、牢记使命,坚守理想信念,满怀关心厚爱,倾力无私奉献,为下一代健康成长呕心沥血、贡献力量。

马波指出,培养社会主义建设者和接班人是党的工作的一项重要政治任务,促进青少年健康成长是各级党委、政府和全社会的一项重要责任,推动关心下一代事业高质量发展是我们的应有担当。全市各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于关心下一代工作的重要指示精神,认真落实纪念中国关工委成立30周年暨全国关心下一代工作表彰大会和全省关心下一代工作会议安排部署,进一步增强责任感和使命感,积极发挥各级关工委和广大

“五老”作用,共同做好新时代关心下一代工作。

马波强调,要坚持立德树人,用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,结合党史学习教育,深入开展“践行十爱·德耀嘉州”活动,引导青少年厚植家国情怀、家园意识、家人心理,主动融入全面建设社会主义现代化乐山的追梦征程。要贴切关心关爱,聚焦农村留守儿童、困境青少年、“五失”青少年等群体,做深做细“五助一帮”行动,办好办妥关心关爱青少年的实事好事,促进青少年全面健康成长。要创新方法举措,把握规律特点,探索新思路新办法,搭建关爱平台,拓展服务阵地,带动更多的社会资源和爱心人士参与,不断提升关爱服务能力水平。要加强党的领导,坚持“党建”带“关建”,健全完善

覆盖县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)和机关、学校、企业、社会组织的关工委组织体系。各级党委、政府和各有关部门(单位)、群团组织、学校要积极支持关工委工作,营造全社会关爱青少年成长的良好氛围,不断凝聚关心下一代工作的强大合力。

会议表扬了全市关心下一代工作先进集体和先进个人、爱心企业(单位),进行了交流发言。

市委常委、组织部部长、市关工委主任赖俊主持会议,副市长席代金宣读表扬决定,市关工委执行主任李留根作工作报告。市关工委常务副主任傅尧德、李永畅、朱代贵,市关工委成员,市级有关部门(单位)负责同志,各县(市、区)、乐山高新区、市级有关部门(单位)和有关企业关工委负责同志参加会议。

市政府召开第150次常务会议 推进新时代基础教育 高质量发展

本报讯(记者 张清)10月20日,代理市长陈光浩主持召开市政府第150次常务会议,审议通过《新时代深化改革推进基础教育高质量发展实施方案》(以下简称《实施方案》)。

会议强调,各地各有关部门要全面贯彻党的教育方针,坚守为党育人、为国育才,落实立德树人根本任务,深化教育改革,补齐教育短板,推动示范引领,持续推进新时代基础教育高质量发展。抓好《实施方案》落地落实,围绕教育发展目标,细化工作措施,分阶段、分步骤有序推进。结合乐山“十四五”发展规划,加大教育投入力度,推进中小学校、幼儿园布局优化调整,不断提升教育教学质量,努力办好人民满意的教育。

据了解,《实施方案》结合乐山教育发展实际,明确提出要实施学前教育普及普惠发展争先计划、义务教育优质均衡发展争先计划、高中优质多样特色发展争先计划和民族地区教育巩固提升争先计划等四大争先计划;实施中小学德育工作“15510”行动计划和乐山市中小学心理健康教育发展三年规划(2021—2023年),加强学校体育教育、艺术教育、劳动教育和心理健康教育,细化落实五育并举;全面落实中小学“五项管理”、义务教育双减,强化家校共育;进一步深化“一村一幼”升级建设,全力推进“学前学普”全国示范区打造;强化乐山市教育资源公共服务平台建设,推进教育信息化2.0。会议还研究了其他事项。

陈光浩在峨边调研时强调

深化党史学习教育 接续推进乡村振兴

本报讯(记者 张清)昨(21)日,市委副书记、代理市长陈光浩前往峨边彝族自治县调研巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况,宣讲习近平总书记关于“七一”重要讲话精神,市委十一届九次全会、市委七届十二次全会精神。市政府秘书长王玻参加活动。

来到黑竹沟镇底底古村,陈光浩深入该村的禅驿·黑竹沟度假酒店、幼儿园、峨边云边电商体验馆等地察看,与当地村民、酒店从业人员、教师、小朋友等进行亲切交谈,详细了解当地村风民俗、产业发展、党员卫生事业等情况。在底底古村党群服务中心,陈光浩与县、镇、村党员干部座谈交流,听取相关情况汇报和意见建议,并开展宣讲。

陈光浩在座谈中强调,要深化党史学习教育,进一步深入学习领会习近平

总书记“七一”重要讲话精神和省委十一届九次全会、市委七届十二次全会精神。基层干部要把“我为群众办实事”作为开展党史学习教育的重中之重,切实关心困难群众,从群众最关心的事情入手,拿出更多破解“老大难”“硬骨头”问题的新招实招,满腔热情解决好人民群众的操心事、烦心事、揪心事。要建强基层党组织,强化班子队伍建设,党员教育管理和党务村务公开。要巩固好脱贫攻坚成果,确保不发生返贫和新致贫现象。接续推进乡村振兴,积极向上争取加大交通投入,做大做强产业;抓好乡村建设,精心编制“多规合一”实用性村庄规划,持续提升基础设施配套功能。底底古村要结合地方特色优势,做好农旅融合文章,进一步丰富旅游业态。(紧转第4版)

市领导赴马边调研

以强有力的监督助力乡村振兴

本报讯(记者 甘国江)10月20日至21日,市委常委、市纪委书记、市监委代理主任陈强前往马边彝族自治县调研党风廉政建设反腐败工作、经济社会发展情况。

陈强先后深入荣丁镇后池村、雪山口镇永兴村、劳动镇柏香村,实地调研了解通组路建设、产业发展、脱贫攻坚与乡村振兴衔接工作、定点帮扶工作情况,并入户走访群众。陈强对马边高质量退出国定贫困县序列,成功创建全国少数民族团结进步县,获评四川省县域经济发展先进县、农民增收先进县等工作给予肯定,并强调要全力以赴把“我为群众办实事”抓细抓实,切实解决好人民群众最关心最直接影响最现实的利益问题,实现地方产业发展越来越兴旺,老百姓日子越过越好。

座谈会上,陈强强调要抓牢党的这个关键,充分发挥领导核心作用,压紧压实“两个责任”,营造干事创业良好氛围,激励干部担当作为,推动马边政治生态向善向好。要把乡村振兴这件大事抓好,认真贯彻落实全市巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接现场会精神,深入分析马边自身的特色和优势,用好用活中央、省、市各级帮扶力量,立足新时代、新理念、新思想谋划马边发展新格局。要持续抓牢抓实正风反腐,牢固树立全面从严治党永远在路上的理念,严防“四风”反弹、疲劳厌战、权力滥用,在工作中做到“亲”而有度、“清”而有力,以强有力的监督保障乡村振兴开好局、起好步。

园区建设提升年

全市工业园区提档升级

本报讯(记者 杨心平)园区建设提升年,工业园区提档升级。昨(21)日,记者从市经济信息化局获悉,全市共建成12个工业园区,其中国家级高新区1个,国家级新型工业化产业示范基地1个,省级经开区5个,省级新型工业化产业示范基地2个,省级特色产业基地1

个,列入四川省“5+1”重点特色园区培育发展三年行动计划5个。全市建成营业收入400亿元园区1个、300亿元园区1个、200亿元园区4个、100亿元园区1个。1-8月,全市工业园区基础设施投资58.63亿元,营业收入1471.87亿元。

筑牢长江黄河上游生态屏障

养殖场散发臭味滋生蚊虫 相关部门迅速调查处理

■记者 王倩

9月15日,有群众向中央第五生态环境保护督察组反映称,位于乐山高新区安谷镇王元村六组、原大龙小学所在地一家养殖场内经常散发恶臭,并且有蚊虫滋生。

收到中央生态环境保护督察组交办的案件后,市农业农村局、乐山高新区管委会高度重视,立即派出工作专班,开展现场调查。

经查,被投诉对象乐山市市中区金正养殖场(以下简称金正养殖场)成立于2004年,位于乐山高新区安谷镇王元村六组,处于乐山高新区划定的畜禽养殖禁养区外。该养殖场圈舍面积约2200平方米,养殖畜种为蛋鸡,养殖规模13000羽,属于规模以上养殖场。

工作专班现场核查发现,养殖场周边杂草较多,易滋生蚊虫,养殖场内仅投放了少量的灭蝇诱食药剂,未安设灭蚊设施;养殖场日产鸡粪约3吨,场内设有占地面积约20平方米的鸡粪临时堆存点1

个,鸡粪经收集暂存后,定期外运用于还田综合利用,但鸡粪堆存点未完全密闭,且鸡粪清运不及时,臭味对附近居民的生活造成负面影响;养殖场西面外墙通风口正对村道,排风时从村道过往的行人会闻到臭味。因此,群众反映的“蚊虫滋生、臭味扰民”问题属实。

“调查完成后,我们迅速督促养殖场将全部问题整改到位。”乐山高新区公共事务局工作人员王乐平说。

近日,记者在金正养殖场看到,养殖场内增设了30盏灭蚊灯和30个灭蝇诱食药剂投放点,四周外墙和围墙上安设了防蝇网,周边杂草已得到清除并喷施了灭蚊药剂;养殖场内的鸡粪暂存点被彩条油布和聚乙烯薄膜密闭,养殖场外墙正对村道的通风口已被彩钢封堵。

金正养殖场负责人夏洪辉告诉记者,除以上措施外,养殖场每日都会清运鸡粪,做好记录,并在场内喷洒除臭剂,最大程度减少臭味产生。

实施乡村振兴战略 推进农业农村现代化

铜河村被评为“四川乡风文明村”

本报讯(吴映辉 郭万洪)10月20日,第五届四川村长论坛暨首届乡村振兴县委书记峰会,在成都市举行。活动发布了2021四川名村名单并授牌,峨边彝族自治县五渡镇铜河村被评为“四川乡风文明村”。

培育文明乡风,是乡村振兴的重要内容。近年来,铜河村在乡村文明建设中,充分发挥制度的规范作用、党员干部的模范作用和“明星”的示范作用,提升治理效能,倡导移风易俗,为乡村振兴提供了强大的精神保障。

发挥制度的规范作用。加强村民自治管理,村内公益事业、低保评定、集体经济分红、到户支农惠农等涉及群众利益的项目,都严格按照“四议两公开一监督”制度透明执行,确保无违规违纪现象发生。

发挥党员干部的模范作用。通过党员示范,激发全体党员干部干事创业激情。通过入户宣讲政策及“阳光问廉”“三收一送”等方式,直面群众的问题,面对面、心连心解决群众困难,提升群众满意度。

发挥“明星”的示范作用。深入挖掘脱贫攻坚中的“好人好事”,开展“五星”评选活动,进行公示和表彰。利用坝坝会等平台,引导贫困户树立自力更生、不当懒汉的自强意识。利用农民夜校,提高村民种植、养殖技能。对村民进行移风易俗和感恩教育,加强村民对党的路线方针政策的理解和认同。

如今的铜河村,村民的陈规陋习已基本革除,遵纪守法的良好环境和干事创业的良好氛围基本形成,全村正向着治理体系和治理能力现代化的目标阔步迈进。



银装素裹

峨眉山景区金顶管理处 供图

峨眉高山初雪至

本报讯(记者 杨心梅)近日,受冷空气影响,峨眉山景区的气温持续走低。昨(21)日凌晨,峨眉山景区高山区纷纷扬扬飘起雪花,迎来入秋后的第一场雪。

据了解,此次降雪过程持续时间较长,至今天上午11时仍在继续。“高山区接引殿、雷洞坪、索道、金顶等区域的林间、游山步道上都有积雪,一片银装素裹。”峨眉山景区金顶管理处相关负责人说。



雪覆屋顶

峨眉山景区金顶管理处 供图

—今日导读—

弘扬红岩精神,赓续红色血脉 ——论中国共产党人的精神谱系之二十六

详见第2版

12345
乐山心连心服务热线
365天24小时为您服务

